

不忘初心 牢记使命 砥砺前行 共续辉煌 集团公司举办职工宣讲比赛



集团宣讲员合影，杨海娟/摄

初心、牢记使命、砥砺前行、共续辉煌

职工辛勤奉献和时代风貌。

经过激烈的角逐，最终，来自六建集团的李伟和建三公司的邵思捷分别凭借《建德立业新航城 勇挑重担当先锋》和《匠心筑精品 滴水绣江南》以及在语言表述、仪态形象、宣讲效果等方面良好的现场表现，荣获一等奖。资源部刘利、总包部张一佳、五建集团白玉获得二等奖，机施集团李伟、土木公司詹杰、新材公司贾琳琳、置业公司刘洋、安装集团申冬获得三等奖。建三公司、四建公司、地产公司、总包部、土木公司被评为“优秀组织单位”。

行、共续辉煌”系列主题活动之一，此次征文共收到23家单位报送的254篇文章，内容涵盖建筑施工、房地产开发、节能环保等集团各条业务线。经集团公司公关宣传部、团委、工会组成的评审小组进行综合评选，最终评选出一等奖3名，二等奖10名，三等奖15名。

近年来，集团把职工宣讲作为党建思想政治工作创新的品牌活动，自2009年举办宣讲活动以来，10年间，集团已有200多名宣讲员参加了宣讲。集团党委宣讲员杨海娟在人民代表大会和全国各地宣讲“刘比亚北京”的故事，北京劳模模范宣讲团作为北京市学习贯彻党的十九大精神的宣讲员在全市巡回宣讲十九大精神，取得了良好的传播效果。

自市国资委开展宣讲评比工作以来，集团连续7年荣获市国资委“十佳宣讲团”称号，13名宣讲员被评为市国资委“十佳宣讲员”“优秀宣讲员”。在2018年的宣讲比赛中，来自总包部的詹杰荣获市国资委“十佳宣讲员”称号。

据了解，为庆祝建国70周年，集团公司党委将在今年继续探索和创新宣讲活动形式，策划组织开展一系列主题活动，通过强有力的宣传思想工作，统一思想，凝聚力量，激励广大干部职工踔厉奋进，为国家和首都城市建设作出新的更大贡献。

大伙齐动手 争当“佼佼者” 二建公司混凝土分公司包饺子迎元旦



包饺子主题活动

本报讯(通讯员徐红兵)元旦来临之际，二建公司混凝土分公司开展“冬至心暖 携手攻坚”包饺子活动，30余名职工参加。

活动开始前，混凝土分公司各部门合理安排好工作，派出包饺子能手到食堂“大显身手”。食堂提前精心包饺子，充分做好各项准备工作。活动开始后，大家分工明确、配合默契，和面、切皮、擀饺子皮、包饺子，每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。“左手拿着面团团的皮，右手一捻，左手一边转着面团，这样擀出的饺子皮中间厚，边缘薄，煮饺子时不容易皮破露馅儿，吃起来也口感好。”“把饺子馅儿放在中间，然后用手把饺子皮的中缝捏紧，再由中间向两边将饺子皮边捏紧一下，用这种方法俗称‘挤饺子’，比传统捏饺子要快得多。”经验丰富的老员工在包饺子时，还向年轻职工传授着“独家秘笈”。大家还交流了近期的重点工作、生活中的趣事和烦恼，同事间的情谊也随之加深。午餐时间，混凝土分公司的近200名员工纷纷来到食堂，一份份热气腾腾的饺子端在手中，香在舌尖，暖在心里，大家感受到了集体的温暖。

矢志不渝绘蓝图 机施集团原副总工程师 关忆卢

我从学校一毕业就进入了机施集团，干了几年的技术工作，直到退休，我的青春、我的成长，我的根都深扎在机施集团。回忆过去奋斗的岁月，让我感慨良多。

1987年，我参建的京城大厦是机施集团承担的第一个超高层钢结构工程，也是我最早参与的超高层钢结构工程，结构重量1.9万吨。该工程是由日人初步设计的，当时我国没有超高层钢结构工程的设计标准和经验，后来，我们去日本参观过，但没能看到他们的施工技术。我的名字取自回忆卢桥事变，勿忘国耻，自强不息，我心里憋了一口气，要干好工程，为中国人争气。于是，我们联合国外的科技团队攻关，设计了京城大厦的环梁带架，进行环梁、日本方面也邀请了一些专家，准备在我们建好后，一套全套京城大厦工程，让他们没想到的，我们不仅成功中承，还超额完成了工程建设。此后，我们不再使用日本的超高层钢结构工程标准，而是开始使用自己的标准了。

我感到非常幸运，在机施集团不仅经历了第一个超高层钢结构，又迎来了那个年代最大的钢结构工程——首都机场四机库标准。该工程是当时世界之最，设计总荷载36万吨，其中39.4万吨，钢屋盖重5500吨，其中3500吨由球网穹顶结构，填补了国内的技术空白。由于该工程是与德国合资，采用的施工条款是国际通用的菲迪克条款，工程监理是德国的，施工要求

五建集团举办职工乒乓球比赛

本报讯(通讯员曹毅)为进一步丰富职工的文化生活，日前，五建集团举办了职工乒乓球比赛，各部门和分公司踊跃参加。

此次比赛分为男子单打、男子双打、女子双打和男女混合双打三个项目，采用循环赛制。比赛中，选手们身手敏捷，挥汗如雨，球拍、球、球桌，令人目不暇接。“不到最后，一刻也不放弃”的精神更是深深打动了场边加油助威的职工。选手们既赛出了风格，又赛出了水平，充分展现了昂扬向上的精神风貌和勇于拼搏的奋斗精神。历经一个多月的赛程后，最终按合约获得男子单打冠军、男子双打冠军、男子混合双打冠军、女子混合双打冠军。

乒乓球比赛的举办，为广大职工提供了切磋球技、沟通感情的平台，也为日后举办其他文体活动积累了经验。五建集团将继续组织开展更加丰富多彩的文体活动，激发职工以更加昂扬的斗志和强健的体魄投身到工作中。

一建基层职工多种形式迎新年

本报讯(通讯员刘亚娟)岁暮天寒，冬意渐浓，多彩活动迎新。元旦前夕，一建公司各项目部组织开展联欢庆祝活动，迎接新年。

冬雪当天，济南建德集团二期项目和水电分公司项目部开展“情暖冬至，幸福一家人”活动，邀请业主方一起包饺子、吃饺子、聊工作、话家常，让大家都感受到一般般的温暖。此外，项目部还举办了“2018年，说说我身边最可爱的人”新年座谈会活动，员工们可以击鼓传人的形式，分享身边可以致敬的人和事。活动结束后，项目部还为员工发放了定制的工作台历，上面图片展示了从工程奠基仪式到冲正负零、再到封顶等一系列重要的建设节点，台历上还将持续推送了2019年工程的重要节点日期，激励大家继续“撸起袖子加油干”，用工匠精神打造精品工程。

福馨嘉园项目部党支部、工会联合开展了“福馨嘉园新年文艺汇演，廊坊非物博物馆文遗产保护中心”共同举办了一场文化气息浓厚的文艺汇演。项目部管理人员精心布置了表演舞台，还将《北京建工》报、优秀班组长现场管理培训、安全生产法、安全生产三字经等刊物摆放在现场，供一线建设者翻阅学习。快板书《天安门广场看升旗》、河北卫视《大登殿》等精彩节目，让建设者们喜笑颜开。

来自总包部的员工们还开展了丰富多彩的歌咏慰问活动，让广大一线职工深切感受到了企业的关怀，同时也激发了大家在新的一年里奋发向上、锐意进取的精神。

产业化公司庆祝成立两周年 开展视频寄语征集活动

本报讯(通讯员李梓文)伴随着2019年的新年钟声，产业化公司迎来了两周岁生日。产业化公司项目部及各分公司、项目部开展了视频寄语征集活动，共同表达对公司的美好祝愿。

产业化公司成立两年以来，在集团公司党委的高度重视和大力支持下，积极推进技术创新和企业现代化、集约化管理，全体干部员工不忘初心，砥砺前行，公司的经营规模不断壮大，创业融合不断深入，企业发展不断突破，管控能力提升，厚植企业文化，加强队伍建设，统筹兼顾，凝心聚力，攻坚克难，积极开展产业化公司高质量发展新篇章。

新材公司开展炊事员技术比武

本报讯(通讯员许安霞)为进一步提升炊事员队伍的业务水平，日前，新材公司开展了炊事员技术比武活动，各工会组织积极参与。

此次比武活动，旨在提高炊事员队伍的综合素质，提升炊事员队伍的职业技能，为一线职工提供优质的餐饮服务。比武项目包括烹饪、摆盘、食品安全知识问答等。参赛人员经过紧张激烈的角逐，最终评出了优胜者。

新材公司表示，将继续加大人才培养力度，提升炊事员队伍的整体素质，为一线职工提供更加优质的餐饮服务。

建工 博客

